

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

16 (842) Вторник, 7 февраля 1950 г. Цена 15 коп.

КОМСОМОЛЬЦЫ-АГИТАТОРЫ

огромным подъемом труда нашей страны готовы к знаменательному событию — выборам в Верховный Совет СССР.

Вместе со всем советским народом наши юноши и девушки смеются отметить день выборов новыми успехами в труде, заботить любимую Родину честительными, стахановскими нормами и отличной учебой.

Здесь дни большого политического и производственного съезда комсомольские организации помогают партийным организациям в широком развертывании массово-политической работы среди населения.

Состоявшийся на днях пленум ЦК ВЛКСМ принял становление, которое должно быть положено в основу этой льшой и ответственной работы каждой комсомольской организации.

С первых дней избирательной кампании комсомольские организации послали своих лучших агитаторов и пропагандистов, свой актив к избирателям для разъяснения Конституции СССР, советского избирательного закона. Сегодня в Афоне работает агитаторов из числа комсомольцев и молодежи более 250 человек. Большинство из них по-комсомольски относятся к этому почетному поручению.

Самое большое количество агитаторов выделили комсомольские организации трестов «Ленинградгазстрой», «Ленинградлесстрой», шахты № 2, шахты № 1, Центральной электростанции и другие.

Наряду с проведением изучения сталинского избирательного закона, комсомольские и пионерские организации района выделили книгоноши для распространения выборной литературы, проводят концерты художественной самодеятельности на агитпунктах. Заслуживают всяческого подражания комсомольские и пионерские организации средней и семилетней № 1 школ города, организовавшие концерты художественной самодеятельности на агитпунктах.

Хорошо выступает в Новосельском клубе коллектива художественной самодеятельности школы № 30. В агитпункте шахты № 2 в поселке Большое Лучки выступает коллектив художественной самодеятельности семилетней школы № 2.

РК ВЛКСМ провел инструктивный доклад для группы докладчиков при РК ВЛКСМ на тему: «Что дала советская власть молодежи». Этот доклад

агитаторы РК ВЛКСМ будут читать для молодежи района на вечерах молодых избирателей.

Но вместе с этим еще не все комсомольские организации установили должный контроль за работой агитаторов, неточно знают они всех молодых избирателей, не дошли до тех, кто будет голосовать впервые, не оказывают должной помощи в улучшении работы молодых агитаторов.

Только этим можно объяснить, что агитаторы автотранспортной конторы (секретарь бюро ВЛКСМ Вера Алексеева) работают еще плохо. Из 18 комсомольцев цеховой комсомольской организации управления шахты № 2 работают агитаторами всего лишь 4 человека. А комсомолец Леопольд, выделенный дежурить на агитпункте шахты № 2, на дежурство не явился. Секретари комсомольских организаций района не организовали выступления лучших агитаторов на страницах стенгазет и рабочей печати по обмену опытом в работе.

Комсомольские организации района направляют всю агитационно-massовую работу на организацию соревнования по досрочному окончанию последовательной сталинской пятилетки.

Больших успехов в организации соревнования в честь выборов добилась комсомольская группа Деревообделочного комбината треста «Ленинградлесстрой», где комсогорупором является Василий Гайков. Здесь нет ни одного комсомольца и молодого рабочего, который бы не соревновался за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Ветвили на стахановские вахты комсомольско-молодежные бригады и звенья ЦЭС, авторажара и строительного управления № 4 треста «Ленинградлесстрой», шахты № 1, треста «Ленинградгазстрой» и другие.

Задача комсомольских организаций района состоит в том, чтобы использовать политический и производственный подъем нашей молодежи, чтобы все без исключения юноши и девушки взяли на себя социозаводства в честь дня выборов.

Повышение политической и производственной активности молодежи укрепить связи комсомола со всеми юношами и девушками поможет успешнее выполнить решения III пленума ЦК ВЛКСМ.

И. Попов,
секретарь РК ВЛКСМ.

ГЕНИАЛЬНЫЙ ТВОРЕЦ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН — ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ ШАХТЕРОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ГОРНЯКИ ВЫДВИНУЛИ СВОИМИ КАНДИДАТАМИ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ВЕРНЫХ СОРАТНИКОВ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА, ВЫДАЮЩИХСЯ ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ УЧЕНИЯ ЛЕНИНА — СТАЛИНА ТОВАРИЩЕЙ:
В. М. МОЛОТОВА, А. И. МИКОЯНА, Л. П. БЕРИЯ,
Н. С. ХРУЩЕВА

Коллектив шахты № 2 выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР заслуженную учительницу РСФСР, директора средней школы Волосовского района, дважды орденоносца ДОБРОНРАВИНУ ПЕЛАГЕЮ ИВАНОВНУ

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРЕДАННОСТИ ВОЖДЮ

Большой зал клуба горняков шахты № 2 переполнен.

В глубине небольшой сцены увитый гирляндами зелени огромный портрет товарища Сталина. Над ним горят большие буквы: «Да здравствует вождь Конституции победившего социализма великий вождь и учитель всех народов родной товарищ Сталин!»

Председатель шахтного комитета т. Лукин объявляет собрание горняков, инженерно-технических работников и служащих шахты № 2, посвященное выдвижению кандидатов в Верховный Совет СССР, открытым.

В президиум выбираются почетные шахтеры, руководители Сланцевского района и шахтного управления, представители молодежи.

Овацией встречают собравшиеся предложение заместителя начальника шахты т. Губернаторова избрать почетный президент в составе членов Политкруга ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. В зале проносятся крики «Ура! в честь родного и любимого товарища Сталина!»

Первым получает слово почетный шахтер Игнатий Евменович Басырин. Сильные чувства радостного волнения не дают плавно говорить этому выдающему виду старому горнику.

— Мне, — произносит он, — вышла великая честь называть наименем кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР того, чье пламенное сердце бьется вместе с нашими сердцами, чей гениальный ум работает только для того, чтобы лучше жилось трудящимся. Это имя нашего любимого отца и друга товарища Сталина.

Весь зал прибегает к восстановлению. Бурные аплодисменты перекатываются по рядам и, затихнув на минуту, вновь вскакивают и разгораются с новой силой.

Слово получает запальщик т. Васильев.

— Сегодня у нас, шахтеров, радостный праздник, — говорит он. — Мы, шахтеры, руководствуясь самым демократическим

в мире избирательным законом, первые в Сланцевском районе выдвигаем своих кандидатов в Верховный Совет СССР.

С глубоким чувством радости и поддержки выдвигаем кандидатуру, названную почетным шахтером т. Басыриным, и призываю всех присутствующих занести товарища Сталина первым кандидатом от шахты № 2.

Запальщица т. Евгеньевна сменила на трибуне секретарь парторганизации шахты № 2 Савостина. Поддерживая кандидатуру товарища Сталина, она предлагает выдвинуть кандидатом от шахтеров в депутаты Верховного Совета СССР соратника великого Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова.

Зал, стоя, аплодирует в честь выдающегося деятеля советского государства, верного ученика В. И. Ленина и товарища Сталина, одного из мудрых руководителей нашего могучего государства. Героя Социалистического Труда товарища В. М. Молотова.

От имени молодежи и комсомольской организации шахты № 2 проин涓енное слово благодарности за отеческую заботу о юношестве произносит молодой бригадир павло-трубников Иван Захаров.

— Среди советской молодежи и всего нашего народа, — говорит он, — большой любовью и популярностью пользуется один из соратников гениального Сталина, секретарь ЦК ВКП(б) и первый секретарь Московского Областного Комитета ВКП(б) т. Никита Сергеевич Хрущев. Поэтому, поддерживая ранее выдвинутые кандидатуры т. И. В. Сталина и В. М. Молотова, я выдвигаю кандидатом от горников т. Никиту Сергеевича Хрущева.

Дружные аплодисменты всего зала свидетельствуют, что кандидатура, выдвинутая т. Захаровым, принимается единогласно.

Начальник 2-го добучного участка т. Момент от имени инженерно-технических работников шахты предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР заместителя

старшего председателя Совета Министров СССР, одного из преданных соратников товарища Сталина — Лаврентия Павловича Берия. Гремят дружные аплодисменты присутствующих и товарища Л. П. Берия единогласно выдвигается кандидатом от горников.

На трибуну поднимается камеристка — почетный шахтер т. И. Иванова. Она с волнением рассказывает собранию о высоких правах, которые предоставила женщине Конституция.

— Мне хочется вместе с товарищем Сталиным, которого мы называем своим первым кандидатом, в нашем шахтерском сплете посланников в советский парламент, — говорит она, — поставить ими его верного ученика, его заместителя в Совете Министров — товарища Анастаса Ивановича Микояна.

Предложение тов. Ивановой принимается единогласно.

Начальник сортировки т. Орехов вносит предложение выдвинуть кандидатом в Верховный Совет СССР заслуженную учительницу Педагагию Ивановну Добронравину. Он произносит теплую речь о больших заслугах перед народом старейшего поборника народного просвещения, директора средней школы Волосовского района т. И. Добронравиной, неоднократно отмеченной правительством высокими наградами.

— Более 30 лет, — говорит т. Орехов, — Педагагию Ивановну работает учительницей школы, которой сейчас руководит т. Добронравина, является передовой в области. Орден Ленина и орден Трудового Красного Знамени украшают ее грудь. В 1948 году правительство присвоило ей высокое звание заслуженного учителя РСФСР. Собрание шахтеров единогласно назвало ее своим кандидатом.

На Окружное предвыборное собрание Кингисеппского избирательного округа № 50 горники единогласно избрали своим представителями т. Обидина Павла Степановича, Басырина Игната Евменовича и Корчагину Галину Алексееву.

Молодые избиратели готовятся к выборам

Буду голосовать впервые

Вместе со всем советским народом учащиеся школы № 30 горят желанием встретить день выборов в Верховный Совет ССРР высокими успехами в учебе и труде. В честь выборов широко развернулось социалистическое соревнование.

Недавно на строительной площадке третьего участка треста «Ленинградгазетрой» мы вызвали на соревнование учащихся 37-й школы. Речь идет теперь уже о выполнении не своих ученических норм, а заданий взрослых рабочих. Будущие строители борются за отличное качество продукции, за культуру в быту и на производстве.

Для меня приближающейся день особенно радостен. Недавно мне исполнилось 18 лет, и вот я — полноценному гражданину могучего Советского Союза — буду впервые выбирать свой социалистический парламент. Горжусь, что Конституция страны победившего социализма, любимый друг и учитель товарищ Сталин обеспечили нам, молодым гражданам, это великое право.

Оно, это право, обязывает ко многому. Прежде всего — отлично учиться, чтобы стать высококвалифицированным рабочим.

Некоторых успехов я уже добился. Обучаясь плотничному ремеслу, я свои нормы напомогаю перевыполнять, все чаще и чаще разуметь трудового дна близко подходят к нормам взрослого рабочего.

В честь выборов перед своим коллективом я дал слово: к 12 марта освоить свою специальность так, чтобы задание кадрового плотника выполнять не менее как на 100 процентов.

Свое слово я сдержал. В день выборов буду голосовать за счастливую юность, за замечательное будущее молодого поколения, за торжество великих идей Ленина—Сталина.

Михаил Грачевников,
старшина группы плотников школы № 30.

Они будут мастерами

Юноши в форменной одежде рассаживаются в крытые автомашины. Они едут в шахты, на строительные площадки, чтобы там практически закрепить только что пройденный материал. Это — будущие специалисты: павлодобщики, плотники, штукатуры, каменщики.

Когда был опубликован Указ о выборах, учащиеся, руководители группы собрались посоветоваться, как лучше подготовиться к этому большому празднику. Решили: добиться отличной успеваемости по теоретической подготовке и на производственном обучении.

Выполнение этого обязательства подчинено все. А о том, как данное слово подкрепляется практически, говорят цифры в «стенных газетах», на Досках показателей. Вот группа электрослесарей, которой руководит мастер т. Сизов. В учебе у них четверки и пятерки, на практике — подторы и более норм. Но итогам января электрослесари завоевали переходящий юбилей школы.

Второй юбилей держат учащиеся группы плотников мастера Степанова.

Отрадные успехи у будущих горняков. Выделяется пятая группа — павлодобщики. Молодые люди быстро освоились в шахте и теперь повседневно выполняют нормы взрослых шахтеров, а свои — в несколько раз превышают. Сейчас дирекция школы проводит предварительную проверку знаний учащихся. Из 60 человек проверенных абсолютное большинство имеет только хорошие и отличные оценки. Комсомольцы Шомин, Нанин, Квасов и многие другие — отличники.

Подъем политический и трудовой среди

учащихся вполне понятен. Здесь около 220 молодых избирателей, из них 60 человек будут голосовать впервые.

Большая работа ведется среди юношей по изучению Положения о выборах, Конституции ССРР. Партийной организацией создан агитколлектив. В нем — мастера и учащиеся-отличники. В одной из комнат хорошо оборудован агитпункт. Тут вывесены списки избирателей, постоянно дежурят агитаторы.

Агитационно-массовая работа проводится в группах, в жилых комнатах.

Занимательные беседы проводят агитатор В. Новиков — учащийся группы № 8 павлодобщики. Юноши делятся мнениями, высказывают свои пожелания.

Увлечательные занятия, которые проводят комсомолец-агитатор Василий Дыбин. Недавно его группа закончила коллективную читку «Молодой гвардии». Образы героев Красного донца вдохновляют молодых людей на трудовые подвиги во славу любимой Отчизны.

Оживление в эти дни в горнопромышленной школе.

120 человек участвовали в профсоюзном-комсомольском кроссесе, посвященном выборам в Верховный Совет ССРР. 80 процентов участников сдали нормы на значок ГТО 1 ступени.

Полнокровной, радостной жизнью живут учащиеся. Они будут настоящими мастерами. Порукой тому — стремление отблагодарить партию, правительство, родного Сталина за отеческую заботу о молодежи.

Н. Сучков,
комсорт горнопромышленной школы № 1.

На благо Родины

Я очень рад, что мне, благодаря Сталинской Конституции, дается возможность принять участие в выборах депутатов в Верховный Совет ССРР. Молодежь капиталистических стран такого чувства гордости не испытывает и не может испытать, потому что курицы конституции капиталистических стран только дают право тем, кто имеет капитал.

Буду трудиться на благо нашей Родины так, чтобы оправдать заслуженное право участия в выборах в Верховный Совет ССРР.

Василий Лыкин,
извелоотбойщик шахты № 2.

Работать по-комсомольски

Нет ни в одной капиталистической стране такого права, чтобы молодежь с 18 лет могла избирать депутатов в верховные органы государственной власти.

Нашей молодежи даны большие права. Эти права нам даны лучшим другом, вождем и учителем И. В. Сталиным.

Я горжусь тем, что 12 марта буду голосовать за лучших людей нашей Родины. Отвечая на работу партии и правительства, обязуюсь работать еще лучше и беззаварийно, по-комсомольски ухаживать за доверенными мне механизмами.

Людмила Зaborowskaya,
мотористка шахты № 1.

Боевая агитация — важнейший долг комсомольцев

В день выборов — 12 марта 1950 года к избирательным урнам придут очень много юношей и девушек, которые впервые в своей жизни примут участие в голосовании. Довести до сведения молодежи все величие обеспеченного им права, рассказать о технике голосования — задача почетная и благородная.

Наша комсомольская организация выделила 50 человек лучших своих активистов агитаторами.

Агитаторы цеховых организаций четвертого строительного управления и Деревообделочного комбината разъясняют молодым избирателям Положения о выборах и гражданам ССРР, предоставленных Сталинской Конституцией, самой демократической в мире, восприняли как свой пер-

воступенний долг. На закрепленных участках А. Смирнова (дом № 14 по улице Ленина), И. Фролова (дом № 10 Центрального поселка), Г. Лузина, Н. Кошмарев и ряд других уже побывали на квартирах избирателей, провели с ними беседы о выборах, рассказали, как и где будет проходить голосование, помогли составить списки избирателей.

Среди молодых избирателей в поселке Строителей хорошо проводят агитационную работу М. Никитина, А. Ильин и другие. Комсомолец Александр Ильин за короткий период времени приобрел авторитет среди молодежи в доме № 4. Он приходит сюда с книгами, рассказывает о преимуществах советской избирательной системы над избирательной системой капиталистических стран, о тех

больших правах, которыми пользуются трудящиеся в нашей социалистической стране, проводит громкие читки художественной литературы.

К агитационной работе привлекаются несознанные юноши и девушки. Так, на ДОКе успешно ведут разъяснительную работу в комнатах общежития молодые производственники — И. Курносов, Б. Рогов, Лукаш и другие.

Большую и важную роль в период предвыборной кампании играют красные уголки в общежитиях. В доме № 3 по улице Кирова, в доме № 12 на Почтовой улице и в доме № 5 поселка Строителей красные уголки становятся основным местом, где юноши и девушки проводят свое свободное от работы время.

Красные уголки живут кипучей полнокровной жизнью. По вечерам в доме № 12 собирается много молодежи послушать беседу о Положении о

выборах, читку книги или лекцию.

Воспитатель-комсомолец И. Алексеев проводит среди молодежи громкую читку книги «Борьба за мир», разъясняет Положение о выборах в Верховный Совет ССРР.

С интересом прослушали присутствовавшие на днях лекцию о международном положении.

Здесь с избирателями, которые будут голосовать впервые, организован кружок по изучению советского избирательного закона.

В красном уголке дома № 3 молодежь изучает биографию великого творца Конституции ССР И. В. Сталина. Программа беседы о Беликой Октябрьской революции с демонстрацией диоптизмов.

В трех красных уголках проходят вечера молодых избирателей, где были прочитаны беседы о дне выборов, учащимися средней школы даны конспекты.

Однако еще не все коме-

За эти четыре года

Жителям поселков Рудничного вспоминаются прошлые выборы, которые проходили в 1946 году. Тогда тут было мало строений: кругом заборы, лес, бросались в глаза следы войны.

И вот день за днем, месяц за месяцем росли дома, производственные предприятия. Теперь уже жилые здания стоят не одиночками, а в селами. Есть первый и второй поселки, в живописной местности стоят свыше 50 краеведческих коттеджей третьего поселка. Дома благоустроенных зданий сверкают своей светлокаменными белизной в Большых Лучах. Неподалеку вспыхнули комары. Нынче жилье исчисляется десятками тысяч квадратных метров.

Есть о чем рассказать! Агитаторы, изучая с избирателями Положение о выборах Сталинскую Конституцию, делятся нашими достижениями нашей Родины, излагают факты.

Мария Лысенко, Валентина Демидова, Анатолий Салай провели уже по несколько занятий в домах десятком, одиннадцатом, седьмом. Занимательны беседы В. С. Распоряжения и П. П. Сафончиков в молодежных общежитиях. Воспитанники школы № 9 — плотники, штукатуры, каменщики, арматурщики и рабочие других специальностей нагло видят, что любой труд нас почетен. Они берут повышенные обязательства в честь выборов.

Комсомольско-молодежная brigada тов. Релькина в трудных условиях зимы успешно выполняет свое обязательство по прокладке канализации в Большых Лучах. Широко известны имена каменщиков бригады Ивана Дубровка, плотников звена Ежова и Шаренда, штукатурок, механизованных. Прыльки растут с каждым днем.

Большие перемены произошли за эти четыре года. Они радуют и вдохновляют на борьбу за новые достижения.

В. Фролов,
секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ленинградгазстроя»

молодые организации по-настоящему включились в работу по подготовке к выборам. Так, в третьем участке СУ-2 (секретарь т. Орлов), транспортной, конторе (секретарь т. Алексеев) не развернуто активное участие в избирательной кампании. Агитаторы-комсомолцы Т. Найдова, Н. Евдокимов и другие из второго строительного управления не знают своих участков. Е. Кроликова, А. Михайлова из транспортной конторы не раз еще не бывали с избирателями.

Святой долг комсомольцев — работать по подготовке и прощению выборов, пролести по знаком мобилизации всех сильных молодежи на борьбу за расцвет любимой Родины, за дальнейший подъем внутрикомсомольской работы.

Н. Лакеев,
секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ленинградгазстрой»

Шибалов нарушает Устав сельскохозяйственной артели

становление Совета Министров СССР и Центрального комитета ВКП(б) от 19 октября 1946 года «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в озах» обязало руководителей партийно-советских организаций ликвидировать нарушения Устава сельхозартели, восстановить в полной мере действующий колхозный демократии и оградить сельхозартели от ответственности за колхозноечество.

Нако иное положение было скрыто за последние дни в озах «Заря», Плюсского совета, где председателем сельхозартели Шибалов. Нужно сказать, что здесь все руководство делами колхоза осуществлялось Шибаловым единолично: он же председатель, он же счетовод, он же кладовщик. Не случайно при проверке кладовой были вскрыты излишки неоприходованного зерна: озимой ржи — 244 килограмма, яровой пшеницы — 244 килограмма, овса — 165 килограммов. Для же хранилось незаприходованное зерно? Шибалов сам знает, что ячмень он проявил «на сторону», т. е. застался разбазариванием количества хлеба, но деньги не ходили.

Лишь вырученные деньги не ходились не только от ячменя, но и еще весь полученный доход от растениеводства, так и от животноводства умышленно Шибаловым запутывались.

Надлежащий учет в колхозе решительно отсутствует. Начисление трудодней колхозникам производилось по усмотрению Шибалова: «принятому побольничанию, поругался со мной — получиши меньше». Так шло дело Шибалов, обходивший советские законы. Принцип: «трагот меня и я тебя не буду» долго действовал в ходе «Заря».

Лучше готовиться к завозу цыплят

Илан развития общественно-частного в прошлом году в районе выполнен меньше, наполовину. А такие колхозы, как «Ударник», «Ворото», «Беликий», «Дворянка» другие, птицефабрик вообще не имеют. Сюда завозились птицесодержательные цыплята, но они все погибли. В целом по району осталось лишь 2 процента.

В 1950 году план завоза молодняка установлен в 20 тысяч экз., в том числе 2 тысячи оплавляющей птицы, в сроки 1 апреля по 1 июня. Необходимо заранее подготовиться к приему молодняка.

Нужно прежде всего запастись новыми, питательными, зелеными и сочными кормами животного происхождения. Важное значение имеет помещение. Температуру в нем нужно держать такой, чтобы цыплята чувствовали себя хорошо, подвижными, не скучились. Полезен при этом обогрев. Молодняк в таком случае быстро растет, хорошо развивается. Петушки, поставленные откорм, в возрасте двух ме-

сяцев дают вкусное, сочное мясо, курочки в возрасте 4—5 месяцев начинают яйцекладку.

Для обогрева рекомендуется зонтичная наливная гредка. Она безопасна в пожарном отношении, исключает угар и перегрев молодняка, создает условия, близкие к естественным. Устройство ее простое. Это — обыкновенная фляга с крылькой. Сверху покрывается подъемным зонтом из проволочного каркаса, на который настянута плотная мягкая материя с бахромой внизу.

Размер каркаса в диаметре — 110 сантиметров, внизу по окружности обруча — 340 сантиметров, глубина в центре — 30 сантиметров. Бахрома шириной в 25 сантиметров, внизу двойная, разрезанная на полоски (похожие на перья), шириной в 7 сантиметров, высота разреза 10 сантиметров. Разрезы закрываются полосками взаимно. Одна гредка рассчитана на 12—13 квадратных метров площади пола с содержанием 200 суточных цыплят или 100 утят (индошек), или на 50 гусей.

Фляга наполняется горячей

водой, закрывается крышкой. Снаружи обертывают соломенным матом. Можно вокруг фляги, устанавливаемой на подстилке, на расстоянии 2—3 сантиметра делать ограждение из проволочной сетки. Сверху подвешивается зонт.

Воду в сутки меняют 2—3 раза. Температура в помещении должна быть 18—20 градусов на высоте 1 метра от пола. После 45-дневного возраста цыплят из грелки фляги удаляют, молодняк до 2-месячного возраста пользуется одним зонтом и настястами, поставленными дальше от грелки. Если в колхозе есть электричество, то фляги можно заменить электротреклой с синей лампой.

Колхозам района надо больше уделять внимание технике выращивания молодняка. Это позволит успешно выполнить задание по развитию птицеводства и повышению яйценоскости несушек.

В колхозе «Парижская коммуна», Сосногорского района, оборудован «уголок животновода». На стене размещены выдержки из постановления правительства о трехлетнем плане развития животноводства, популярные книги и брошюры. Красочные диаграммы рассказывают об успешном выполнении колхозом плана развития животноводства по каждому виду скота за 1949

год и о плане на 1950 год.

Об итогах выполнения Государственного плана восстановления и развития народного хозяйства города Ленинграда и Ленинградской области в 1949 году

Опубликовано сообщение Статистических Управлений города Ленинграда и Ленинградской области об итогах выполнения Государственного плана восстановления и развития народного хозяйства города Ленинграда и Ленинградской области в 1949 году.

План производства валовой продукции в 1949 году промышленностью, находящейся на территории Ленинграда и Ленинградской области, выполнен на 107 процентов. Сверх плана выпущено значительное количество стали, проката, электроэнергии, турбовентиляторов, турбогенераторов, электромоторов, трансформаторов, магнитных станций, электросварочного оборудования, абразивных изделий, серной кислоты, суперфосфата, транспортерной ленты, фанеры, цеплюлозы, цемента, хлопчатобумажных и шерстяных тканей, чулочно-носочных изделий, кожаной и резиновой обуви, кондитерских изделий, мыла и папирос.

Валовая продукция всей промышленности в 1949 году выросла по сравнению с 1948 годом на 14 процентов и превысила выпуск продукции военного 1940 года. В результате широко развернувшегося патриотического движения за мобилизацию внутренних ресурсов, за рентабельную работу предприятий, за сверхплановое накопление себестоимость промышленной продукции снижена.

В 1949 году валовый урожай зерновых культур в Ленинградской области увеличился по сравнению с 1948 годом и превысил уровень военного 1940 года.

Кохозы и совхозы перевыполнили государственный план хлебозаготовок и план сева

(ЛенТАСС).

Антиаторы на лыжах

Группа комсомольцев Лодейнопольского механического техникума железнодорожного транспорта совершила лыжный антиатор в Шаменском сельсовете.

Студенты провели беседы с колхозниками и лесорубами о выборах в Верховный Совет СССР, устроили в красном уголке Зареченского лесоучастка вечер для молодых избирателей.

(ЛенТАСС).

«Уголок животновода»

В колхозе «Парижская коммуна», Сосногорского района, оборудован «уголок животновода». На стене размещены выдержки из постановления правительства о трехлетнем плане развития животноводства, популярные книги и брошюры. Красочные диаграммы рассказывают об успешном выполнении колхозом плана развития животноводства по каждому виду скота за 1949

(ЛенТАСС).

Словесные упражнения вместо... спорта

Физическому воспитанию трудающихся уделяется в нашей стране самое серьезное внимание. Об этом свидетельствует специальное решение Центрального Комитета ВКП(б) по вопросу физического воспитания и приданю массовости физкультуры и спорту.

Нельзя сказать, чтобы в Сланцевском районе не говорили об этом мероприятии. Больше того, выделяются специальные средства, и все-таки спорт остается на словах.

В прошлом году положение с физкультурной работой среди молодежи было плохое. Наступивший год, судя по совещаниям и заседаниям, обещает быть лучшим.

В колурах районного комитета физкультуры и спорта, в профсоюзных и комсомольских организациях нередко можно было услышать многогреческие разговоры о масштабах мероприятий в предстоящем зимнем спортивном сезоне.

Под впечатлением заманчивых перспектив молодые горняки мечтательно представляли себя на лыжах, на коньках. Как хорошо совершил интересный поход, выйти на ледяные дорожки, сверкающие зеркальным блеском, и погнать в хоккей или просто покататься на коньках! А кому не хочется научиться фигуристному катанию, тем более танцам!

Члены спортивных обществ «Шахтер», «Нефтяник», «Трудовые резервы», «Динамо», «Большевик», в которых насчитывается свыше 500 человек, уже «осваивали» первенство в соревнованиях.

Оно будет непременно за нами! — уверенно заявляли горняки.

— Ну, это мы еще посмотрим, — не уступали спорстмены «Нефтянику».

С юношеским задором в раз-

говор вступали физкультурники общества «Трудовые резервы», на перебой шли спорстмены «Динамо» и «Большевика».

— Зима подводит, долго нет ни снега, ни морозов, — с деланным огорчением утешал молодежь председатель райкома физкультуры и спорта тов. Васильев.

Молодые люди организовывали команды, привлекали в них все новых и новых членов, общества росли.

Наконец, спорстмены облегченно вздохнули: выпал снег, крепче стал мороз. Серебристый покров осенившей близкой приятно ласкал глаз, воздух стал чист. Скорей на лыжи! Но, увы, радость оказалась омраченной сразу как только пришло время от словесных упражнений перейти к настоящему спорту: не было ни лыж, ни коньков.

Райком Союза угольщиков ссыпался на рабпотребкооп, который, мол, плохо торгует спортивным инвентарем, а рабпотребкооп обвинял тов. Малинину, не давшую своевременно заявку. После длительных рассуждений инвентарь частично поступил. 100 пар лыж есть в обществе «Шахтер», имеются лыжи в «Нефтянике», в «Трудовых резервах».

Однако положение не изменилось. Теперь «проблемой» стало помещение, где бы можно хранить лыжи и откуда выдавать их спорстменам. Поэтому молодежи города по существу не занимается лыжным спортом. Правда, в комитете физкультуры тов. Васильев заполняет соответствующие графы: «состоялся кросс», «сданы нормы на значок ГТО» и т. п. Это имело место в горнопромышленной школе, в средней и семилетней школах, но отнюдь не в «Шахтере» или «Нефтянике». Короче говори, цифры

в отчете скрывают истинное положение дел.

А хоккей? Тут никакого не лучше. Около месяца назад РК ВКП(б) вынес специальное решение об организации катка и детских ледяных горок в Сланцах. Управляющим трестами «Ленинградлсанец» тов. Хрусталеву и «Ленинградлсанцстрой» тов. Африкану вменилось в обязанность помочь РК Союза угольщиков в устройстве катков. Шли разговоры о заливке катков в Большых Лучах, в тресте «Ленинградгазстрой», а толку нет.

Хоккейсты общества «Шахтер» ходят теперь за 3 километра вниз по течению Плюссы. Там по своей инициативе расчищают место для примитивного хоккейного поля и на нем проводят тренировки по русскому хоккею. Спорстменам «Нефтяника» до Плюссы далеко, на реке Кушелке не разгуляешься, а другого места нет.

А посмотрите на школьников, на подростков. Они вынуждены кататься по дорогам, цепляясь крючками за борты автомашин. Такой «спорт» разумеется, ни к чему хорошему не приведет.

Невольно напрашивается вопрос: до каких пор будет продолжаться такое пренебрежительное отношение к физическому воспитанию молодежи города? Как долго районный комитет физкультуры и спорта, которым руководит т. Васильев, руководители профсоюзных и комсомольских организаций будут заниматься словесными упражнениями о спорте? Нельзя же, в конце концов, относиться безответственно к такому важному мероприятию, как физкультура и спорт.

Хоккейсты: Пименов, Елия, Громов, Батаев и другие.

Города Казахстана

Большевики изменили географию Казахстана. В пустынях пролегли полноводные каналы. На мертвой земле зацвели сады. Время стерло верблюжьи тропы. В степях день и ночь гремят поезда. В небе парят стальные птицы. В вечности канули убогие юрты скотоводов-кочевников.

На карте республики появились новые города. Они закладывались в годы сталинских пятилеток по воле большевистской партии и советского народа. В облике новых городов отразились громадные перемены, пропущенные в экономике и культуре Казахской республики.

В степях Центрального Казахстана, в горах Алтая и Тянь-Шаня строили закладывали шахты, возводили заводы, строили города. Так менялась карта республики.

Караганда — один из первых молодых индустриальных очагов Казахстана.

О богатствах Караганды было известно давно. Но не казахский народ владел ими. Здесь хозяйничал английский концерн Джим Герберт.

Люди росли вместе с городами. Бывший саночник угольных коней Джим Герберт — Тусуп Кузембаев стал в Казахстане первым последователем высокопроизводительных методов работы донецкого шахтера Алексея Стаханова. Тендер он — почетный шахтер, герой Социалистического Труда, начальник передовой шахты басейна.

Люди росли вместе с городами. Бывший саночник угольных коней Джим Герберт — Тусуп Кузембаев стал в Казахстане первым последователем высокопроизводительных методов работы донецкого шахтера Алексея Стаханова. Тендер он — почетный шахтер, герой Социалистического Труда, начальник передовой шахты басейна.

На юго-восток от Караганды стальной путь ведет к другому индустриальному центру республики — Балхашу — городу меди. Балхашский медеплавильный завод дает стране большое количество металла.

Трудно поверить, что 16—17 лет назад на месте нынешнего города меди ютилась всего лишь одна юрта казаха-кочевника.

Вместе с новыми индустриальными очагами росли люди но-

вых профессий, создавались национальные кадры рабочих. Вчерашние скотоводы становились строителями, горняками, металлургами, командирами предприятий. Колхозники дальних степных аулов Дарыбаев, Марашев, Убайдулаев, Утиев, Амреев, Кадырбаев шесть лет назад на Урале у прославленных русских мастеров учились искусству металлургов. Теперь они сами — знатные сталевари и прокатчики Казахстана.

Город живет большой культурной жизнью. Для молодежи широко раскрыты двери учебного и технологического институтов, пяти техникумов, многочисленных школ. В распоряжении чимкентцев библиотеки, театры, Дворец культуры, клубы, лектории.

Чудесные изменения произошли за годы советской власти в облике и жизни других городов социалистического Казахстана. Эти изменения — ярчайшее свидетельство сталинской заботы о расцвете национальных республик, мудрости ленинско-сталинской национальной политики, великой силы сталинской дружбы народа.

А. Логинов.

«Порядочный» ОБОРУДОВАНИЕ

Борьба народов против поджигателей войны

Империалистические поджигатели войны не унимаются. Они увеличивают расходы на вооружение, ведут развязанную пропаганду новой войны.

27 января Соединенные Штаты Америки подписали соглашения с восемью странами Западной Европы, участниками агрессивного Северо-Атлантического пакта. Соглашения содержат условия поставок американского вооружения в эти страны и превращают их в военные приданки Соединенным Штатам.

Однако силы мира растут гораздо быстрее, чем силы поджигателей войны.

Сторонники мира все решительнее переходят к конкретным действиям, направленным к срыву авантюристических планов поджигателей войны.

25 января во Франции с успехом прошел национальный день протеста против войны во Вьетнаме. По всей стране рабочие бастовали, требуя отзыва французских солдат из Вьетнама.

Рабочие крупнейших портов срывают разгрузку американских пароходов с вооружением. Докеры, моряки и железнодорожники отказываются грузить и перевозить вооружение, предназначение которого народу хоккею. Соглашение пяти крупнейших держав по укреплению мира, включая поддержку и одобрение тен миллионов простых людей.

Во Франции, например, широко развернулась национальная кампания за запрещение атомного и бактериологического оружия.

Растущая бдительность народа, их твердая решимость активно бороться за мир сорвало преступные замыслы поджигателей войны.

Установление дипломатических отношений между СССР и демократической республикой Вьетнама

14 января 1950 года президент демократической республики Вьетнам Хо Ши Мин направил обращение ко всем правительствам мира. В этом обращении говорится, что правительство демократической республики Вьетнам готово установить дипломатические отношения с любым правительством, уважающим право на равноправие, территориальную и национальную независимость Вьетнама.

Рассмотрев это предложение и учитывая, что правительство республики Вьетнам представляет большинство населения страны, советское правительство приняло решение установить с ним дипломатические отношения и обменять посланниками.

Демократическая республика Вьетнам находится на полуострове Индо-Китай (юго-восток Азии). Ее территория — 350 тыс. кв. км., население — 20 млн. человек.

Республика Вьетнам, возглавляемая руководителем движения сопротивления коммунистом Хо Ши Мином, образовалась 8 августа 1945 года после вооруженного восстания вьетнамского народа против японских оккупантов.

В сентябре 1945 года на терри-

тории республики высадились англо-индийские и французские

войска. Под предлогом разъ

жения остатков японских войн

они начали военные действия

против республики. Вьетнам

народ ответил героической борьбой сопротивления. В мае 1946 г. французы были вынуждены подписать с республикой предварительное соглашение, которому французское правительство призвало республику Вьетнам. Но это был макро

французских империалистов

стремившихся выиграть пред

переброски на территории

республики новых войск. Вс

ые действия во Вьетнаме про

должаются и по сегодняшний

день.

Республика контролирует процентов всей территории Вьетнама. Французские войска ос

ируют лишь промышленные центры, главные города и пор

территории, имеющие, однако,

более 2 миллионов населения.

территории, оккупированные

французскими войсками, фран

цузское правительство сод

маринетточное правительство

воздвигаемое Бао Даэмом, по

лучшем императором Аннама.

Юго-восточное правительство

Да никого не представляет, но

две небольшие кучки реакцион

ных.

Вывод тела в 11—00 в фо

ртале 1950 года из дома поко

енного дер. Залесье, Полково-

Горского сельсовета. Похоро

ны состоятся на кладбище дер. Сижно.

А. Гиндин

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

„ЗНАМЯ ТРУДА“

НА 1950 ГОД

Подписка принимается

всеми почтовыми

агентствами связи

и почтальонами

ПОДПИСКА ЧЕНА:

на 3 мес.— 5 руб. 85 коп.

на 6 мес.— 11 руб. 70 коп.

на 1 год—23 руб. 40 коп.

Союзпечать.

Ответственный редактор

А. БРУСНИЧНЫЙ

Коллектив рабочих, ИТР служащих 78 СМУ 7-го треста с прискорбием извещает о смерти работника Управления

Е. ФИМОВА

Петра Александровича

последавшей 29 января 1950

года после длительной и тяжелой болезни, и выражает

сознательноеание семье покойного.

Вывод тела в 11—00 в фо

ртале 1950 года из дома поко

енного дер. Залесье, Полково-

Горского сельсовета. Похоро

ны состоятся на кладбище дер. Сижно.

Зак. 117. Тираж 1540.